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Verbale della seduta dell’Assemblea dei Soci 

Seduta n.2 del 29/12/2020 
 

L’anno 2020 il giorno 29 del mese di dicembre alle ore 19.30, a norma dell’articolo 5 del 
Regolamento delle Assemblee e dei Consigli Direttivi, e ai sensi 
di quanto previsto dalla delibera del Consiglio Nazionale CRI, n. 92 del 27 settembre 2020, 
relativa la modifica ed integrazione del regolamento delle assemblee e dei consigli direttivi, 
ai sensi del modificato art. 8.2, per motivate ragioni di emergenza, la seduta dell’Assemblea 

dei Soci è convocata in videoconferenza, mediante l’utilizzo della piattaforma “Zoom”, si è riunita 
in seconda convocazione l’Assemblea dei Soci del Comitato C.R.I. di Oristano, convocata con 
avviso n. 265 del 22/10/2020 per discutere sul seguente: 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2.  Approvazione Bilancio di previsione 2020 e Relazione Revisore dei conti; 
3.  Approvazione Bilancio Consuntivo 2019 e Relazione Revisore dei conti; 
4. Comunicazioni del Presidente; 
5. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i Soci C.R.I.  di cui all’allegato elenco (All.1). 
Presiede il Presidente del Comitato C.R.I. Oristano Fabrizio Piras  
Verbalizza la Volontaria Gianfranca Ligas. 
 

Il Presidente saluta i Soci collegati e introduce il Punto 1 all’O.d.g. Approvazione verbale 
seduta precedente, chiede se il verbale, mandato a tutti i soci via mail personale il 4 dicembre 
u.s., sia pervenuto a tutti regolarmente e se tutti ne hanno preso visione.; alla risposta 
affermativa chiede l’Approvazione per chiamata nominale, il Verbale della riunione 

precedente viene APPROVATO all’unanimità dei presenti.  
Per i Punti 2 e 3 Approvazione Bilancio di previsione 2020 e Relazione Revisore dei conti e 
Approvazione Bilancio Consuntivo 2019 e Relazione Revisore dei conti  il Presidente Piras 
comunica che la dott.ssa Daga, nominata come Revisore dei conti del Comitato di Oristano 
nell’Assemblea del 26 novembre u.s., ha dovuto lavorare su una situazione complessa ed 
articolata che le ha richiesto più tempo del previsto per cui ha potuto concludere e consegnare la 
sua Relazione solo questo pomeriggio; dal momento che la Relazione deve essere prima 
approvata dal Consiglio Direttivo del Comitato e solo dopo proposta all’Assemblea, non è 

possibile oggi trattare i due punti all’O.d.g, propone di aggiornare la riunione a prossima 

convocazione quando sarà possibile procedere all’approvazione dei Bilanci. L’Assemblea 

concorda per l’aggiornamento per il quale sarà inviata convocazione con allegate le Relazioni 
del Revisore dei conti dott.ssa Daga , con la quale si è  concordato di fare una Revisione 
trimestrale, con il vantaggio di aver sempre  in ordine e sotto controllo la situazione contabile 
del Comitato.  
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Si passa quindi al Punto 4, Comunicazioni del Presidente che informa di aver firmato in data 
odierna la Convenzione per il servizio di 118, durerà 6 mesi dopo di che, presumibilmente, sarà 
rinnovata; abbiamo ottenuto migliori condizioni di rimborso, per il resto è immutato; l’Areus, 
pur lamentando le troppe sospensioni dei turni che da diversi mesi il Comitato è costretto a fare, 
ammette che la C.R.I. non è la sola Associazione in questa situazione, ma che si tratta purtroppo 
di un fatto generalizzato. Il Presidente chiede ancora una volta la collaborazione di tutti i 
Volontari che hanno i titoli per fare il servizio di 118, di mettersi a disposizione delle 4 sedi 
dentro la Convenzione; l’appello è anche per i soci appartenenti alle sedi territoriali non in 

convenzione, è un momento difficile per l’emergenza e c’è bisogno veramente di superare il 
concetto di appartenenza territoriale per lavorare uniti a servizio della C.R.I e della comunità 
tutta; purtroppo da quando è iniziata l’emergenza tutti i corsi per il reclutamento di nuovi 
volontari si sono dovuti bloccare o comunque rallentare, abbiamo da concludere il corso attivato 
a Oristano, 30 aspiranti soci dovrebbero  presto dare l’esame, altri 70 circa sono in attesa di 

iniziare, c’è la disponibilità di chi dovrebbe occuparsene; anche la sede di Abbasanta è in 
attesa di attivare il corso e così altre sedi; se si riuscisse a portare avanti i corsi, anche 
prevedendo lezioni in videoconferenza, si potrebbe avere una disponibilità di risorse tali da 
poter operare in maniera adeguata agli impegni; la scarsità di operatori di 118 riguarda in modo 
particolare gli autisti, da tempo, per ragioni organizzative, sono bloccati i corsi per il 
conseguimento della patente CRI; recentemente, grazie alla attuale situazione di emergenza, il 
Presidente Regionale ha potuto formare una commissione d’esame che dovrebbe permettere a 
breve la formazione di nuovi volontari autisti. Considerato il fatto che anche gli altri Comitati 
CRI della Sardegna soffrono della stessa carenza di operatori di 118 disponibili ad effettuare 
turni in questo momento, si è pensato, come possibile soluzione, di prendere in considerazione 
l’assunzione di autisti, 1, 2 o 3, che possano permettere colmare la carenza; chiede 

all’Assemblea di pronunciarsi, sia favorevolmente che a sfavore di tale iniziativa,non chiede di 
votare oggi ma di cominciare a pensarci e comunicare eventuali considerazioni; si stanno 
facendo preparare dei preventivi di spesa per stabilire se la cosa è fattibile economicamente, ci 
sarà anche da decidere se le assunzioni possano essere interne al Comitato oppure si debba 
attingere da altri Comitati regionali; non sarà una decisione facile perche potrebbe generare dei 
conflitti, sono molte le persone che hanno necessità di lavorare; si potrebbe obiettare che non si 
tratta più di volontariato, ma dobbiamo fare di tutto per tenere la convenzione perché per noi è 
una risorsa economica importante, anche se si sta pensando di incrementare altre attività di CRI. 
Il presidente chiede quindi ai soci di esprimersi, seguono diversi interventi che sostanzialmente 
concordano nel ritenere l’iniziativa, se economicamente sostenibile, come l’unica soluzione 

possibile, si dovrebbe assumere all’interno del Comitato, dove ci sono molti volontari senza 
lavoro, per evitare conflitti, ci sarà la massima trasparenza nella valutazione dei titoli e di altri 
fattori contingenti riguardo gli aspiranti, che dovrebbero fornire garanzie certe, occorre stabilire 
criteri che possano assicurare una decisione non contestabile o ambigua;  qualcuno osserva che 
la soluzione appare non facile da attuare, è da valutare la situazione economica, se poi i proventi 
del servizio di 118 servono interamente a pagare i dipendenti non si vede una grande 
convenienza, altri suggeriscono che venga presa in considerazione la possibilità di dare dei 
rimborsi ai volontari per le spese che devono sostenere per poter svolgere i turni, in modo 
particolare quelle di viaggio; viene anche espressa preoccupazione per la situazione economica 
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del Comitato, con la sospensione di quasi il 50% dei turni di 118, l’introito economico è 
notevolmente diminuito, ne consegue che il Bilancio di previsione salta; molti trasporti vengono 
programmati  poi annullati, anche per mancanza di mezzi, le ambulanze ferme hanno un costo 
non sostenibile e bisogna assolutamente recuperarle; il Presidente Piras rassicura che la 
situazione finanziaria del Comitato, se pur non florida, è comunque sotto controllo, attualmente 
in cassa ci sono circa 64.000 euro, pian piano si stanno pagando tutti i pregressi, anche le entrate 
dei trasporti sono aumentate grazie al buon lavoro del responsabile ai trasporti che coordina, a 
questo proposito le tariffe dei trasporti sono da rivedere in base alla distanza, si possono fare a 
offerta entro un certo chilometraggio ma è necessario stabilire un tariffario adeguato per quelli 
più lontani. Il Presidente informa quindi che c’è stata una infiltrazione dal sottotetto nel bagno 
del Comitato,  un sopraluogo ha evidenziato una situazione strutturale e igienica da sanare, ciò 
comporta una spesa da affrontare non indifferente ma necessaria. Altra comunicazione, 
l’AREUS, in vista della campagna vaccinale, ha chiesto i nominativi dei volontari che hanno 
operato, da quando è iniziata la pandemia,  nel servizio 118, che avranno la precedenza sugli 
altri che peraltro si sta cercando di inserire comunque in un elenco prioritario; il Presidente si 
augura, considerato le numerose riserve alla vaccinazione di cui si ha notizia, che i volontari 
CRI diano un buon esempio aderendo in massa alla campagna vaccinale. In chiusura il 
Presidente ribadisce la necessità di trovare nuove strade per reperire fondi, il Comitato deve 
sostenere molte spese, nonostante tante ne siano state tagliate, come quelle della fornitura di 
ossigeno e della telefonia; chiede ai soci di fare proposte relative a progetti e convenzioni con 
Enti e Comuni; lamenta inoltre il fatto che alla presente Assemblea manchino diversi Referenti, 
auspica un maggior coinvolgimento di tutti. Terminata la discussione dell’O.d.g. il Presidente 
ringrazia tutti per la presenza e per la collaborazione, augura un sereno 2021 e chiude la 
riunione alle ore 20,30. 

 
A norma dell’articolo 33.2 dello Statuto del Comitato, l’originale del verbale sarà conservato 
nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente.  
 
Una copia è trasmessa al Presidente del Comitato Regionale C.R.I. 
 
 

Il Segretario      Il Presidente 
                  Gianfranca Ligas      Fabrizio Piras   
                (…………………………………)                      (…………………………………) 
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